



大会
安全理事会

Distr.: General
4 March 2022
Chinese
Original: English

大会
第七十六届会议

安全理事会
第七十七年

议程项目 35(a)和 67

预防武装冲突：预防武装冲突

乌克兰暂时被占领土局势

2022 年 3 月 4 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上乌克兰外交部关于俄罗斯联邦炮击扎波里日亚 (Zaporizhzhya) 核电站事件的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 35(a)和 67 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

谢尔盖·基斯利茨亚(签名)



2022年3月4日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信的附件

乌克兰外交部关于俄罗斯联邦炮击扎波里日亚核电站事件的声明

(2022年3月4日)

乌克兰外交部强烈谴责俄罗斯联邦武装占领部队炮击和夺取埃涅尔霍达尔镇的扎波里日亚(Zaporizhzhya)核电站场址。

由于核电站所在地遭到炮击，发生了火灾，造成数人伤亡。目前火势已被扑灭。

扎波里日亚核电站场址和切尔诺贝利核电站目前均在俄罗斯武装部队控制之下。

扎波里日亚核电站的员工正在监测发电机组的状况，确保其按照安全运行技术规程的要求运行。背景辐射目前在正常范围内。

按照安全运行技术规程的要求，扎波里日亚核电站发电机组内核燃料的冷却由发电机组专用系统维持。如果冷却过程在任何时候受到干扰，可能会对大片地区造成放射性损害，对欧洲的环境造成不可挽回的后果。成千上万的人，包括目前由于持续的炮击和战斗而无法撤离核电站附近地区的平民，将因此受到伤害。

扎波里日亚核电站场址内除了六个发电机组外，还有一个乏核燃料储存设施。该设施的任何损坏也会导致核辐射释放。

因此，这种规模的核灾难可能会超过以往所有核电站事故，包括切尔诺贝利和福岛第一核电站灾难。

俄罗斯有意识地对核电站场址实施武装攻击，这一行动违反了国际原子能机构内的所有国际协定，特别是《国际原子能机构规约》、《乏燃料管理安全和放射性废物管理安全联合公约》、《及早通报核事故公约》、《核事故或辐射紧急情况援助公约》和《核材料和核设施实物保护公约》。对扎波里日亚核电站的炮击还严重违反了《不扩散核武器条约》和《制止核恐怖主义行为国际公约》。

我们对原子能机构的反应感到失望，它的声明不够充分，没有提到攻击方。我们要求原子能机构采取明确和果断的行动。

乌克兰外交部吁请国际社会强烈谴责俄罗斯占领者的行为，这些行为可能导致一场空前的核灾难。

我们吁请我们的伙伴采取紧急措施，迫使俄罗斯从核电站撤出该国武装部队，并建立一个安全区。

乌克兰外交部长德米特里·库列巴已指示乌克兰外交使团开始与合作伙伴进行紧急接触，特别是通过原子能机构进行紧急接触，以准备对俄罗斯的侵略作出国际反应。